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9 de Dezembro de 2009, 15.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 5 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba 
(PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto 
(PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Manuel Seabra (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste 
Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), 
Isabel Sequeira (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
  

Faltas: José Eduardo Martins (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV). 

 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (02 de Dezembro) 

 

3. Comunicações do Presidente 

 

4. Plano de Actividades 

 

 Desenvolvimento e Calendarização 

 

5. Audição do candidato a Presidente do Conselho Económico e Social, Dr. José Albino da Silva 

Peneda 

 

 Audição conjunta com a Comissão Parlamentar de Trabalho, Segurança Social e Administração 

Pública, ao abrigo do Artigo 231º do Regimento da Assembleia da República. 

 

6. Outros assuntos 

 

7. Data da próxima reunião 
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 17 de Dezembro de 2009, às 12h00 ou no final do Plenário 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade dos membros presentes, registando-se, na 

altura, a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

2. Apreciação e aprovação da acta 

 

A acta da reunião de 02 de Dezembro foi submetida a votação e aprovada por unanimidade dos 

presentes, verificando-se, também, a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e 

PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Twitter  
 
O Senhor Presidente comunicou que a conta twitter da Comissão iria ser criada na semana em 
curso, ou seja, até 11 de Dezembro. 

                                           
3.2.  Audições regulares do Senhor Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, 

no âmbito do nº 2 do Artigo 104º do Regimento 
 
O Senhor Presidente transmitiu, ainda, que havia necessidade de alterar a data prevista (27 de 
Abril de 2010) para a 3ª audição regular a ter com o Senhor Ministro da Economia, por o mesmo 
se encontrar ausente do país, sugerindo para o efeito antecipá-la para 21 de Abril próximo, o que 
mereceu o consenso dos membros presentes.  
 
3.3. Redacção Final 

 
De acordo com o disposto no nº 2 do Artigo 156º do RAR, foi deliberado, por unanimidade dos 
membros presentes, votar favoravelmente a redacção final das Resoluções da Assembleia da 
República “Recomenda ao Governo medidas de estímulo ao crescimento económico” e “Recomenda ao 
Governo um conjunto de medidas de apoio à economia e de reforço da competitividade”, precisando, 
em relação a esta última, que a alínea a) do nº 4 se refere a “estudos de análise” e não a “estados de 
análise” como nela constava.   

 
3.4. Audiências 

 
Por último, o Senhor Presidente deu conhecimento que se encontravam pendentes alguns pedidos de 
audiência estando a tratar do seu célere agendamento. 
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4. Plano de Actividades 

 

Tendo em atenção as propostas veiculadas pelos GP com vista à definição do Plano de Actividades que 

irá nortear a 1ª sessão legislativa da comissão, o Senhor Presidente deu conta da reunião havida com 

os Senhores Coordenadores dos Grupos Parlamentares, donde resultaram vários contributos, 

expressos no quadro-resumo enviado a todas as Senhoras Deputadas e Deputados. 

Assim, com base no referido quadro parecia, desde logo, consensual a criação dos seguintes Grupos de 

Trabalho: 

 Regulação da concorrência e defesa do consumidor, atinente à Prioridade 3 

 Têxteis e vestuário 

 Turismo 

 Comércio e Serviços  

 Energia e Eficiência Energética, estes últimos respondendo à Prioridade 1 

 

No tocante à Prioridade 2 havia, contudo, divergência, não quanto ao conteúdo da matéria a tratar 

pelo grupo de trabalho a constituir, mas tão só quanto à sua designação. 

 

Após a apresentação feita pelo Senhor Presidente, tomaram a palavra os Senhores Deputados Jorge 

Seguro Sanches (PS), Nuno Reis (PSD), Agostinho Lopes (PCP) e Pedro Saraiva (PSD) que foram 

explicitando as ideias subjacentes às propostas apresentadas. 

 

Não tendo sido possível chegar a acordo sobre a designação a dar ao Grupo de Trabalho respeitante à 

Prioridade 2, foi o assunto colocado a votação, donde ficou assente, por maioria dos votos a favor do 

PS, BE e PCP e os votos contra do PSD, que o mesmo se chamaria Grupo de Trabalho Desenvolvimento 

Regional. 

 

Ultimando a questão dos GT a constituir, foi acordado, ainda no tocante à Prioridade 1, haver mais um 

Grupo destinado ao sector Automóvel e um Relator para a área da Inovação.  

 

Definidos os GT, o Senhor Presidente falou da metodologia que, em seu entender, os devia nortear, 

nomeadamente, quanto ao coordenador, ao mandato a cumprir (prazo esse que ficaria definido na 

reunião de 21 do corrente mês), as acções a desenvolver (a apresentar até dia 8 de Janeiro de 2010) e 

a respectiva calendarização (a estabelecer em definitivo na reunião de 12 de Janeiro de 201). 

 

Não havendo outros assuntos a tratar, passou-se de seguida para o ponto 5 da Ordem do Dia. 

 

5. Audição do candidato a Presidente do Conselho Económico e Social, Dr. José Albino da Silva 
Peneda 

 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

Em conjunto com a Comissão de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública, foi levada a 

efeito, ao abrigo do artigo 257º alínea d) do RAR, a audição prévia do Senhor Dr. José Albino da Silva 

Peneda, candidato a Presidente do Conselho Económico e Social. 

 

Intervieram as Senhoras e Senhores Deputados Maria José Gamboa e Teresa Venda (PS), Nuno Reis, 

Pedro Saraiva, Adão e Silva e Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP) e Pedro Filipe Soares 

(BE). 

  

A audição foi gravada na íntegra e pode ser consultada na página da Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Energia, na Internet. 

 

 

6. Data da próxima reunião 

 

17.Dezembro.2009 após o plenário.  

 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 10 de Dezembro de 2009 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

 

António José Seguro 


